

ACOTACIONES

Ante la incógnita del futuro Código fundamental.

LA REGION, en uno de sus últimos números, y con el título «Hay que discurrir con serenidad», inserta un editorial de texto sobrio y ponderado, invitando a todos a que se preocupen de buscar la fórmula que mejor armonice las aspiraciones e intereses en contraposición de todas las regiones, y sea la base del mecanismo biológico de nuevo Código que se proyecta.

Porque lo cierto es que, a pesar de hallarse tan próxima la celebración de las elecciones más interesantes de la historia patria, no se nota en el ambiente aquel movimiento ardoroso tan necesario a la propaganda de los distintos idearios. Ni mucho menos, con ferencias de divulgación popular sobre el actual movimiento constitucionalista. Tema de por sí bastante complejo por las innumerables vicisitudes que ha pasado en nuestro país a través de su atormentado proceso político durante el siglo XIX, el que por dicha circunstancia queda reservado únicamente en su total integridad a unos cuantos iniciados con el consiguiente desconocimiento general para las masas.

Estas consideraciones, hiciéronme bien a pesar mío abandonar la propuesta de un plebiscito o «referendum» nacional, en el que se reflejase con fidelidad absoluta el sentir de la totalidad del país. Pero tampoco se me ocultaba que, para que esta fórmula alcanzase su máximo grado de madurez, es indispensable un progreso cuantitativo de cultura política y ciudadana en el pueblo al que, por desgracia nuestra, no hemos llegado aún. Pero todo se irá, ciudadanos, porque principio quieren las cosas.

Aunque sería aventurado hacer vacilaciones respecto al resultado del trabajo encomendado por el Gobierno provisional a la Junta Asesora y Jurídica que está confeccionando el futuro Estatuto, no es difícil prever que, los elementos que en la egragran, representan las distintas tendencias políticas de las personas que forman el actual Poder Ejecutivo. Y, por tanto, el resultado de su labor, será el índice de mostrativo de las aspiraciones heterogéneas contenidas dentro de estas fuerzas motrices dispares que han actuado como aglutinante para la implantación y consolidación provisional del régimen republicano.

Sin embargo, hay un detalle del más alto valor para los partidarios del sistema federal. Y es, el de que parece haberse adoptado en principio el contenido ideológico de aquél, con base temática de la organización política futura del país, con las adiciones que sugieran los demás partidos para satisfacer, en parte, las necesidades de carácter social de la época. No podría ser de otro modo, atendidos los dos puntos fundamentales de la razón y de la historia.

La configuración geográfica y étnica de España, y su tendencia acentuadamente individualista, marcan claramente la escenografía que ya se dibuja con bastante relieve dentro del marco autonomista y descentralizador de aquélla. Y a estos hechos contrastados por la realidad atuvieron, sin duda, los autores de la Constitución de julio del 78, que mereció (salvo algunos lunares de bulto) la aprobación de Pi y Margall.

Circunstancias bien críticas para la República en aquella agitada época, impidieron a este inmaculado patriota y clarividente político, dar lectura en las Cortes de dicho proyecto de Constitución Federal. Y hete aquí, que al cabo de 53 años, se extrae ese documento del aparente olvido en que ha permanecido, adquiriendo por importancia neta de la presente realidad del momento español, una fragancia insospechada que irradia sus fulgores por todo el panorama político de la nación.

Y es que este Código, en sus líneas directrices, se ajusta como ninguno de modo inespereb a las características del pueblo español, facilitando con desembarazo su desenvolvimiento interno dentro de la unidad, mediante el admirable mecanismo de interdependencia entre el individuo con el Municipio. De éste con la región. Y de la última, a su vez, con la Federación o Nación articuladas de tal modo, que forman un solo cuerpo e indivisible haciendo que por sus arterias corra caudaloso el manantial de energía reconstructiva que por tanto tiem-

Por los jardines de la península de la Magdalena desfilan durante el día numerosas personas que contemplan el hermoso panorama que antes estaba vedado al pueblo.

En los centros oficiales, calma, verdadera calma.

El conflicto de «La Batalla».

Esta mañana estuvo en el despacho del gobernador civil el propietario de «La Batalla», don Manuel G. Gutiérrez, quien conversó extensamente con el señor Ruiz Rebollo, acerca del conflicto planteado por las obreras de aquélla industria.

Hablando de este asunto nos dijo el gobernador interino que la única razón que existía para que el conflicto tuviera duración todavía, era la de que el señor G. Gutiérrez no accedía a reconocer la fundación del Sindicato de sus obreras.

Para arreglar esta cuestión le he propuesto a dicho señor proyectar unas bases de arreglo en las que se fijarán los precios pactados y entre las cláusulas de las mismas figurará otra en la que se señale que el dueño de la industria se comprometerá a no tomar represalia alguna contra las obreras.

Esta tarde el señor Ruiz Rebollo celebrará una reunión con la comisión de huelga, para ver si acceden a esta proposición y de común acuerdo dar fin al conflicto que tienen planteado.

¿Volverá a surgir el conflicto de la Ibero Tanagra?

Cuan lo todo había quedado solamente solucionado en la fábrica de cerámica de Adarzo, esta mañana parece que hubo algún incidente entre los trabajadores de aquella empresa, porque uno de los maestros se negaba a ingresar en el Sindicato de los obreros, como al parecer habían ofrecido los capataces y maestros.

Para que el asunto no tenga derivaciones nos dijo el señor Ruiz Rebollo que esta tarde llamará a su despacho al maestro en cuestión, para proponerle la forma de concordia adoptada por sus compañeros y evitar que se reproduzcan las diferencias recientemente solucionadas.

La huelga de alpargateros.

Como saben nuestros lectores, desde hace algunos días se encuentran en huelga los obreros alpargateros de Maliano y Astillero.

Dichos trabajadores han solicitado su apoyo a los obreros del mismo ramo en la capital.

Anoche celebraron en este despacho del Gobierno civil una larga conferencia para buscar la forma armónica que dé un término al conflicto, se convino en someter el asunto a estudio y resolución del Comité paritario del gremio.

Visitas que recibe el gobernador.

Hoy, día señalado para recibir visitas, por el despacho del gobernador civil desfilaron, entre otras, las siguientes personas: El gobernador militar, don Carlos Bosch y Bosch, el alcalde y teniente de alcalde del Ayuntamiento de Anievas, el alcalde de Arredondo, el presidente de la Sociedad de Cerámica de Adarzo, el señor Domenech, el alcalde y secretario de Ribamontán al Monte, el abogado don José Luis García Obregón, don Ignacio Llanosoro y don Manuel G. Gutiérrez.

Nuevo juez municipal.

Previas las debidas solemnidades, ha tomado posesión del cargo de juez municipal del distrito del Este, para el cual ha sido designado por la Audiencia Territorial de Burgos, don Jesús Perceiro y Rodríguez.

Al corresponder al atento besalamano que nos remite, dándonos cuenta de su toma de posesión, deseamos al señor Perceiro los mayores éxitos en su nuevo cargo.

La huelga de «Aldus»

Esta mañana, llamado por el alcalde don Manuel G. Gutiérrez, al gerente de la industria «Aldus», que como saben nuestros lectores se encuentran en huelga sus obreros por despidos de unos compañeros.

El señor Rivero estuvo hablando con el señor Wagner extensamente sobre

la marcha del conflicto y de común acuerdo quedaron en que el señor Rivero realizaría las gestiones oportunas acerca de la comisión de huelga para ver la forma de solucionar definitivamente el conflicto.

EN LA ALCALDIA

El alcalde de la dictadura, don Fernando Barreda, siempre que acudimos todos los días al despacho de la Alcaldía nos entregaba la nota que le entregaba el inspector veterinario del Matadero municipal, y en la cual se daba cuenta de la carne y vísceras inutilizadas.

Aquella costumbre desapareció cuando el señor López Doriga se hizo cargo de la Alcaldía, ignorando nosotros qué motivos le obligaran a ello.

Hoy el alcalde actual, señor Rivero nos entregó la nota oficial enviada por dicho inspector en la que se da cuenta de haberse inutilizado y enviado al horno crematorio por encontrarse en malas condiciones, una vaca, seis hígados, dos pulmones y dos ínteros.

El señor Rivero como el señor Barreda coincide en que la publicación diaria de esta nota es de interés para el vecindario porque refleja la atención que ponen a diario en beneficio de la salud pública los funcionarios de aquel departamento.

Casa de Palencia.

El jueves, día 11, hará su presentación en este centro el culto poeta montañés, Francisco Pérez Fuentes, que dará a conocer el siguiente programa:

Primera parte.—«Autopresentación», «Luna, luera», «Romance a la castellana», «Para ella», «Media noche», «Tu linda hermana», «Resurrección», y «Rojas».

Segunda parte.—«Un beso», «Loca», «Aleluya», «Sortilegio», «Yo he soñado», «Bucarisita», «Nochebuena» y «Tus ojos grises».

Estas poesías serán leídas por un conocido rapsoda montañés, teniendo lugar a las ocho de la noche.

Instantánea.

Eso sí que fuera...

«Darme el diablo ruido», dijo el fabrilista. «Sacar yo a la luz pública los nombres de los que en mi fuero interno tengo anotados como merecedores de ser representantes de la Montaña en las Cortes Constituyentes? Sería haber perdido el seso por completo, amigo Buján; y a la hora presente, creo que me queda lo bastante, gracias a Dios, para no cometer tamaña tontería.

Después de todo, ¿qué autoridad tengo yo para subir a la tribuna y proclamarlos en voz alta? Ninguna en absoluto. En menudo zarzal hubiera caído. Cuando hubiese logrado salir de él, ya podía tomar a paso ligero el camino de la sastrería.

No, querido Buján, no es por falta de memoria el haber silenciado nombres, es por Consejo de doña Prudencia. ¿Por qué no vas a separarlas? Le decían los amigos a un sujeto cuya esposa y una hermana de ésta se estaban zurrando. Porque cuando entre ellas se tratan así, calculo lo que harían conmigo si me cogieran en medio.

Si ya estoy medio pesoroso de haberme acercado al horno, por culpa de uno de esos «prontos» que le asaltan a cualquiera de vez en cuando, ¿leí lo del señor Teir?, y no pude callarme. Pienso que no me pegaría por haber roto una lanza en pro de Velar de. Ni porque de pasada al hacerlo haya traído a colación al doctor Madrazo. El cual, me parece que también tiene «pescezo».

Por lo demás, con permiso de todos, termino diciendo: No tan fuertes abrazos a la joven República, que de tanto quererla la vais a matar. Más suaves las caricias y por turno.

LEONCIO SUAREZ

Almacén de maderas

-LEOPOLDO PARDO-
Calle de Castilla, 2

AGUILERA MORA

AMPUBERO

Alpargatas pliso de goma

Gran surtido en zapatillas y almadrerías de todas clases

Se vende una máquina «Singer», para sastre, y dos para ribetear, de igual marca

MEDITACIONES

LA VIDA FUENTE DE AMOR

Y hay más amor en mi duda que en tu tibia afirmación.
AMADADO NERVO

Se habla mucho, confusamente por desgracia, de la vida, de lo que es nuestra vida, y el aturdimiento, la confusión, preside en muchos casos las divagaciones o las reflexiones de cualquier índole encaminadas a esclarecer este arcano inquietante.

Obligados a invocar su Hacedor cuando el dolor nos clava en las entrañas de esta vida su puñal, atormentados por la sed de conocer nuestro fin, el fin de esta lucha que a unos mata y a otros immortaliza, que torna con frecuencia creyente al descreído o descreído al creyente, cualquier orientación que podria justificarse. (En el momento de recibirlo no sabemos como acogerla y esta misma incertidumbre nos produce alegría.

Una alegría que tiene como todas las alegrías humanas su pozo de tristeza, «su acibar y su hiel» porque el corazón humano no sabe reír, ni sabe entregar esa alegría que es lo único que podria justificarse. (En el momento de recibirlo no sabemos como acogerla y esta misma incertidumbre nos produce alegría.)

Los ch. distas consideraron y consideran la vida como un tormento curable, como una llaga que cicatriza lentamente por el penoso esfuerzo de la «renunciación» (en realidad la vida es una ambición de cosas infinitas) por el «no ser» de su Padre Shiddasta: de esta manera la desprecian y la envilecen, envileciendo su «irvāna».

Los cristianos sop. tamos la vida y queremos porque fué impuesta por Dios, aunque como dice Gasset en el «Toma de nuestro tiempo»—no la vemos como un fin sino como un medio para alcanzar la Bienaventuranza—. Este concepto de nuestra existencia (concepto algo interesado) es un poco injusto pero más noble, más hermoso, ya que a parte de admitir la vida como puerta del Paraíso, nos inclinamos a creer en el fondo que esta vida—luchas ciertas asperezas e incertidumbres, primeramente la de Dios—es la vida de aque fin...

La verdad es quien nos ha de definir la vida y explicarla; por eso la buscamos ansiosamente convencidos de que es nuestra madre, la madre de este hijo hermoso de la vida que se llama amor y de ese otro hijo no menos querido por ser más desgraciado llamado dolor.

Unamuno, ser dotado de una inmensa vitalidad y de un cerebro luminoso en el ocaso psicólogo de su actividad (ocaso, no parece absurdo, lle no de fulgor matinal) conduce a la conclusión tremenda de que nos pasamos la vida sin lograr definirla y

después de mostrar los caminos de la verdad—clave del Arcano—nos dice con su «agonía», con su lucha sobrehumana... «interrogó como ayer...» El no consigue, lo mismo que el resto de los hombres, más que hacer mayor su angustia, que tornar más cruenta su lucha, pues a medida que crece el poder de la inteligencia y comprensión, más doloroso y más árido se ofrece lo que tiene un introgante de eternidad...

De este estado, de esta inquietud nace la duda en nosotros, duda que es alimento de nuestra Vida y esperanza en el hombre que por ella se obliga en el portico de la existencia a esperar la clave del enigma que regala la Muerte.

De ahí que cada generación que nace llevando como lleva la Vida más próxima a la Muerte que es el principio de la Otra vida, muestre una gran preocupación por el que «somos» y piense intensamente en aquello por lo cual «amamos».

De los hombres de hoy en España, uno particularmente explica este esfuerzo del hombre para definirse a sí mismo descomponiéndose en «cuerpo, alma y espíritu». Es Ortega y Gasset el que viene con doctrina recogida del árbol de la Ciencia, a decirnos, casi a suplicarnos «amemos la vida por la vida misma», si; debemos quererla aun sin comprenderla, adorarla porque es Eterna, porque es Madre, porque no necesita definición desde el momento que nos define.

¿Qué estremecimiento tan hondo al de la Humanidad cuando preocupada por esta alada, la cuida y la venera!

La doctrina hermosa de «querer la vida sin entenderla», de «quererla en su misterio», de vivirla por lo que tiene de santa (su maternidad amorosa) sin llegar al extremo doloroso de Nervo, que dijo: «Dejemos lo absoluto y aspirémos las rosas», parece el latido ideal de un corazón divinamente humano... El que la comprenda, no puede negar a Jesús.

La vida, el camino y la verdad (Cristo dijo ser «el camino, la verdad y la vida») seguirán siendo fuente de dudas para el hombre y de esperanzas...

Pero ellas nos llevan a la realización de un amor infinito que vierte su misterio y que sólo se entrega a los hombres por entero (se nos entrega entregándonos a Dios) mientras vivimos agonizando con la vida, mientras vivimos agonizando con la vida.

OTEIN

Una iniciativa interesante.

La excursión a Castro-Urdiales organizada por el Círculo Mercantil.

Se ultiman los detalles de organización de la excursión a Castro Urdiales, preparada con admirable buen sentido por el Círculo Mercantil e Industrial de Santander.

Santander, representada por una parte principalísima de su vida económica, irá el domingo próximo a Castro Urdiales, para decir, sencillamente, a aquellas fuerzas vitales y a aquel pueblo: «Debemos trabajar unidos, desarrollar en un mutuo apoyo nuestros intereses, ayudarnos en la patriótica tarea de engrandecer a nuestros pueblos. De nuestra fraternidad depende el triunfo de la gran empresa. Trabajemos con entusiasmo porque los obstáculos materiales que se opongan sean vencidos rápidamente.

El dinámico y entusiasta presidente del Círculo Mercantil, don Julián Hernández, esbozaba ayer tarde ante el digno alcalde de Castro Urdiales, don Pedro Domínguez, este sincero programa de aproximación comercial y popular y observa ba que sus palabras caían en terreno bien abonado.

El señor Hernández y don Ramón Mezo, vicepresidente del Círculo, que le acompañaba en la visita, fueron recibidos cordialmente en el despacho de la Alcaldía, y escuchados con cariñosa atención. Tanto el señor Domínguez como el concejal señor Zamaniño y el secretario accidental que le acompañaban, aplaudieron la idea de la excursión y opinaron que el pueblo de Castro sabría darle el debido valor. El alcalde, por su parte, la anunciará en una hoja oficial al vecindario y

dispondrá, de su parte, cuanto contribuya a ser expresión de lo grato que le era contar en la ciudad con huéspedes tan estimados.

La entrevista entre la autoridad castreña y los representantes del Círculo Mercantil, sinceramente afectuosa, tuvo como final concisos y emocionantes brindis por Castro y Santander, al elevar las copas de champán (con que los santanderinos fueron obsequiados).

No hemos exagerados, pues, al atribuir en nuestros comentarios una efectiva importancia a esta excursión.

EL PROGRAMA DE LA EXCURSION

Los excursionistas saldrán de Santander, en autocars, a las nueve y media en punto de la mañana.

Ya en Castro realizarán las visitas oficiales acordadas por la Comisión organizadora, visitarán los lugares importantes de la bella ciudad y se reunirán en un banquete en el Hotel Universal.

El regreso a Santander se efectuará a las ocho y media de la noche.

DESPACHO DE VINOS

Depósito de las bodegas de Valdespino (Jerez)

MANUEL SAINZ

Burgos, 22
Servicio a domicilio : Teléfono 34-68

Notas taurinas.

NUESTRO CARTEL DE FERIA...

Con motivo de las ya tan renombradas Funciones, que se organizan en nuestra plaza de toros de Cuatro Caminos...

Claro está, la combinación que ha preparado el señor Pagés, para aquí son muy en todo deficientes (no para mí)...

No sé por qué se me figura, que el señor Pagés nos trae este año estas combinaciones, con el fin de ver a estas «susodichas» figuras «su terminación taurínica»...

Para el día de Santiago (25 de julio), nos prepara seis toros de Albaserrada. No puedo ni quiero criticar esta ganadería...

Marcial, que compono una parte del cartel, está bueno de verdad, aunque «estamos» que sobramos de tanto Marcial...

¡Barrera! siempre me dice lo mismo... ¿es que no tenemos las suficientes figuras?

¡Es qué... loado seas tanto Job? Bienvenida, bien, muy bien, el único de los tres, que gusta. ¿Y saben ustedes por qué gusta? Porque es un «muchacho» demasiado chiquet... y como a los «chavales» se les quiere cuando son niños...

Esta composición para el día de Santiago (25 de julio)...

El día 26 de julio, nos trae «Mirras». Las seis letras que los «niños bonitos» de ahora las tienen atragantadas! Conforme: Don Félix I de los Rodríguez, paisano y con vergüenza. No puedo hablar mal de él.

Luis Fuentes Bejarano, ¡olé la vergüenza torera que tiene el muchacho Luisito! Aprobado.

Y Manolo Bienvenida... ¡miau! Estas dos corridas dicen que serán descejonadas al público el día 19. ¿Para qué? ¿Es que la plaza no ha de llenarse? Por fin llegamos al mes de las ferias españolas. ¡Ago!...

Día 2.—Seis toros... con regalo. Murube, bien. Márquez; ¡oh si veríamos a don Antonio! Será verdad que viene a pasarse el verano en Santaner? Porque según creo, está que arde, y por lo tanto, duda qué Empezaré como con las hojas... si, no si, no, si.

Marcial... (2). Hombre por Dios, otra vez? ¡Pero si el gitano está, que ni se puede mover! Cada cosa que no tienen... ¿Quién será el que ocupe el tercer pue-

to? Amorós... Posadas... Niño de la Palma...? Miau.

Dicen... que rifan el toro de Benlliure (que gracioso es este Pagés, hasta hace competencia a las de la «antigua usanza» regalando el toro de oro).

Caso de no querer al que lo toque el toro de oro le «enchufa» 5.000 «leandras». ¿No está mal...?

Día 9.—Nos vamos a la época del salto de la garrocha.

Vamos a darnos una idea de como se desarrollará el acontecimiento que el digno empresario nos prepara.

Siete toros pablistromeros. De los siete, uno a la usanza lidiado por el tan gentil y opuesto «Pepe Hillo» y del resto, o sean los otros seis por las cuadrillas de...

Villalta, ¡está bien con el toro el maño! Aquí han acertado los organizadores.

Niño de la Palma... ¡aprobado!

Y... Domingo Gómez Ortega... ¡ni hablar!

Como es un programa «monstruo», se ha hecho cargo de darla a beneficio de la Asociación de la Prensa. y por lo tanto estamos de enhorabuena...

He terminado de «preparar» el programa que los lectores asiduos concurren a leer y releer diariamente mis notas, no sé si quizás estén enterados de tan fausto como «honrado» cartel de feria: pero como encuentro dudas sobre el particular (que no quisiera aclararlas) dejo a la buena mano de la afición, cumplir y criticar lo que yo no puedo hacer y menos con el señor Pagés.

No creemos que el señor empresario no quisiera dar gusto a todo el mundo; ¡pero en fin!

¡Por fin se han hecho aclaraciones del cartel!

Discutánlas los entendidos.

LOZANO

EL

Gran Café del Boulevard

Es el preferido por las señoras OBSERVE Y SU DISTINGUIDA OLIAESTELA

Pruebe una sola vez y será su cliente Sus helados son una especialidad Pida un barquillo relleno Te completo, 2 pesetas

Fiestas en Madrid para celebrar el advenimiento de la República y en homenaje al Gobierno provisional.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con las de Madrid a Zaragoza y Alicante y Nacional del Oeste de España, expenderá, para facilitar la concurrencia de viajeros a Madrid con motivo de las fiestas arriba señaladas, que han de tener lugar del 10 al 25 del corriente, billetes de ida y vuelta a precios reducidos desde las estaciones más principales de sus redes.

Los billetes de procedencias de la Red del Norte y del Oeste, con destino a Madrid (Príncipe Pío), se facilitarán hasta el 25 del actual, siendo valederos para regresar en cualquiera de los días comprendidos en el período del 10 al 26 del que cursa, ambos inclusive.

MI TIENDA (TORRELAVEGA) Invito a todas las personas de buen gusto, que visiten MI TIENDA y conozcan los artículos que acaba de recibir

Estos billetes serán nominales en la Compañía del Norte y en la del Oeste, y personales en la de M. Z. A., y no sólo se facilitarán antes de la salida de los trenes sino en las horas reglamentarias, desde la víspera del día en que haya de efectuarse el viaje hasta una hora antes de la salida del tren correspondiente.

Para precios, condiciones y demás detalles, véanse los carteles que han sido fijados al Público en las respectivas Estaciones y Despachos Centrales.

LIQUIDACION DE MUEBLES

Por cesar en el negocio de muebles, liquidada todas las existencias la Casa Rios Exposición y talleres. San Simón, 3

Puertochiqueñas.

Cáncamos, argollas y dragado

Hagamos un pequeño preámbulo para continuar en nuestra marcha que es el ambiente puertochiqueño. Hoy no corresponde entender en un parco aplauso, que de invertirse en censura, va un cha diferencia. Por lo menos se ha conseguido que desaparezcan los cáncamos, de los cuales mucha gente, que pasea por lasiberas de los muros de la dársena de Melnedo han dicho, cuántas veces, que si no los quitaban, se arrancarían.

No ha hecho falta, es cierto; con solo nuestras indicaciones se ha conseguido la tranquilidad de los pasantes. ¿Es esto? Sólo una advertencia a la Construcción Bilbaína: Hemos visto que está haciendo un trabajo más costoso. Abre en varios sitios unas cajas en donde pondrá a cubierto la base en que ivan los grilletes de las cadenas de amarar. ¿Será más fácil, sin entrar en tecnicismos, que se ponían unas argollas por la parte Norte del mirro?

Para caerse, con sólo una piedra que se encuentre en el camino basta. Claro, tropezará quien no vea la cad. na del rompedoras; pero ya saben ustedes s, que una cosa es tener razón, y otra, que nos venga con protestas.

Las argollas de Bajamar, No hay más remedio que dar otro parco aplauso. No es el completo, señoras técnicas de la Junta de Obras del Puerto. No. Es menester unir la acción, a la palabra. Los palanqueros de San Martín están muy agradecidos a ustedes; pero vienen a nosotros a que los indiquemos el draga o. Estamos hartos de súplicas, y claro está, ha pasado de ellas; y por lo tanto, hagámo si quieren. Entendemos que es de justicia.

¿Do qué servirían las «diez argollas» si no se dragara aquel a pequeña ensenada? Vamos a ver si concretamos: Cuando estos pescadores van a salir a la mar, que generalmente, es a la madrugada, si los coeficientes son de baja marea, quedan las embarcaciones varadas. ¿Qué hacer entonces? Pues que han perdido un día. Ya se sabe que en la mar sólo se asegura agua; pero a ella se va haya poco mucho. Es posible comprender, con los razonamientos bien sencillos, que al pescador le ocurre lo que al obrero terrestre: si no va al tajo, no llevará al hogar el producto de su trabajo, que por desgracia, bien poco es siempre.

Esto basta por hoy, pues tenemos el nuestro bloque apuntes que irán saliendo a medida que podamos; pero como se comprenderá, no es para un día sólo lo que tenemos que exponer.

Andrés Tamés.

Vida proletaria.

A LOS ALBAÑILES, ESTUQUISTAS Y SIMILARES

Compañeros: Al ser nombrado presidente de la Sociedad de Albañiles afecta a la Unión General de Trabajadores, me dirijo a vosotros para recomendaros una vez más que penséis bien lo que representamos una entidad obrera bien organizada. Ella vela por nuestros intereses, ella defiende la causa del proletariado en todos sus aspectos de la vida.

Si ella no tenemos derecho a protestar y seremos atropellados como hasta el momento...

Compañeros: No consintamos que una vez más nuestra Sociedad que pertenece al congreso obrero más potente y de más prestigio; como lo es la U. G. de T. que se le va inchando muchos años por la emancipación del proletariado español, no consintamos que la Sociedad de Albañiles que fue en sus tiempos la Sección más potente, caiga de nuevo en lamentable estado de abandono.

Yo espero, compañeros, que los que aún no habéis ingresado en esta Sociedad lo hagáis lo antes posible por bien de todos y para poder reclamar vuestros derechos.

Os saludamos vuestro compañero JULIAN PALAGAN, presidente de la Sociedad de Albañiles.

SINDICATO SANITARIO

El Síndico convoca a las enfermeras y aspirantes, afectas a esta Sección, a una reunión para el viernes, día 12, a las siete y media de la noche, en su domicilio social, Mañana, 6, Casa del Pueblo, para darles cuenta de las gestiones realizadas.

Se ruega acudan con puntualidad, por ser un asunto urgente.—La Directiva.

LA GRAFICA

Esta Sección mixta de la Federación Gráfica Española celebrará junta general extraordinaria mañana, viernes, a las seis y media de la tarde, para dar cuenta a sus asociados de la marcha del conflicto surgido en la Editorial «Aldus».

Dada la importancia del asunto, se ruega la más puntual asistencia de todos los federados.

Deportes.

Futbol.

TROFEO DE VALDECILLA

La jornada del próximo domingo promete ser un extremo ruidosa e interesante y dará comienzo a las once de la mañana con el partido España Cuelto Santander F. C. y a las tres y cuarto de la tarde San Roque Deportivo Cuelto y como final a las cinco y cuarto se celebrará el de la próxima emoción por tratarse de la semifinal de la serie C entre los potentes y afamados Clubs Tetuán F. C. (campeón del segundo grupo) y Madrid F. C. (campeón del primero); el vencedor de este partido ventilará la final con el vencedor de la semifinal que se celebrará el domingo en Torrelavega entre los equipos Torrelavega F. C. (campeón del tercer grupo) y el Minero Sport de Urdas.

Dada la importancia de estos encuentros se desea de esperar que el campo de Miramar se vea muy concurrido de aficionados y partidarios de los citados clubs.

CONVOCATORIA

Se ruega a los Clubs Deportivo de Cuelto, San Roque, España Cuelto y Santander F. C., envíen un delegado hoy jueves, a las siete y media al local de la Unión Montañesa para un asunto que les interesa.

Casa de Salud Valdecilla.

Sesión para hoy, jueves, 11 de junio, a las siete de la tarde, en el Anfiteatro. Doctores Peña y Torriente.—La pielo grafía descendente.

Doctor García Alonso.—Absces pútrido del pulmón curado por frenicotomía.

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda: PRIMERA PARTE

«La de los claveles dobles», pasodoble; Villarraza.

«Aurora», fantasía; Villeneuve. «Alceste», obertura; Guck.

SEGUNDA PARTE «Danza morisca», Cloates. «La viejecita», fantasía; Caballero. «De Huelvas», fandango; Romero.

Una exposición. En el Ateneo Popular.

El próximo sábado, 13 del corriente, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la inauguración de la exposición de trabajos del notable dibujante don Emy Eglise, a quien la crítica reconoce como uno de los más intencionados y expertos cultivadores de este difícil género de arte.

Dicha exposición, la integrarán veintitrés caricaturas de personas conocidas de la localidad, cinco bocetos para retratos y no dibujo a pluma.

La entrada será pública, todos los días laborables, de siete a nueve y el domingo de nueve a once.

Lotería Nacional.

Premiado con 150.000 pesetas Número 22.695 San Sebastián. Premiado con 80.000 pesetas, Número 18.213 Madrid. Premiado con 60.000 pesetas, Número 7.172 Gerona. Premiado con 35.000 pesetas, Número 9.513 Murcia.

Premiados con 2.000 pesetas

20.221. Madrid Morón; 9.593 Barcelona; 27.458 Barcelona; 25.458 Gijón, 8.904 Sevilla; 4.203 Madrid; 15.857 Madrid. 23.895 Bilbao; 21.291 Madrid.

CENTENA

243 369 276 435 710 998 016 680 785 157 814 254 116 773 735 747 514 823 991 574 794 553 912 093 352 816 477

MIL

317 456 320 907 784 902 617 439 248 743 680 629 648 197 242 032 762 006 021 939 685 843 772 597 897 419 499

DOS MIL

013 349 448 787 486 032 155 872 729 268 408 445 610 082 042 545 646 570 502 732 810 563 596 319 976 762 332

TRES MIL

984 567 923 422 034 297 022 346 108 558 481 633 687 474 445 002 461 663 655 019 323 693 942 411 326 722 952

CUATRO MIL

892 987 172 435 756 796 121 746 104 938 940 291 887 728 356 119 052 693 856 874 736 494 202 085 878 707 488

CINCO MIL

375 587 873 879 338 674 806 778 633 385 097 310 697 581 118 838 713 614 895 255 057 425 394 676 875 272 794

SEIS MIL

874 943 152 957 770 707 367 281 432 448 998 700 477 759 290 085 972 410 083 399 574 390 912 067 211 785 412

SIETE MIL

611 070 524 956 222 088 531 900 185 097 718 469 921 646 896 811 457 507 639 662 902 798 654 765 114 417 635

OCHO MIL

224 862 046 279 212 093 606 514 342 645 697 931 842 231 156 073 249 018 839 317 161 885 029 527 523 426 419

NOVE MIL

686 928 080 174 044 525 2 9 100 993 070 186 224 181 308 670 404 229 621 394 637 557 135 455 141 323 698 934 139 624 351 540 247 362

DIEZ MIL

513 682 896 356 996 946 308 622 731 343 632 986 205 159 76 0 4 707 044 875 353 304 742 172 454 670 147 411

ONCE MIL

409 100 762 729 624 225 345 554 839 678 148 4 3 880 259 261 005 777 318 170 290 773 394 480 242 823 551

DOCE MIL

818 983 700 976 709 823 669 980 029 204 575 543 488 748 782 454 539 959 394 632 622 309 324 096 328 250 596

TRECE MIL

057 811 747 933 977 030 411 062 479 843 536 856 367 403 265 660 161 808 439 332 710 407 067 373 789 580 157

CATORCE MIL

023 763 925 347 884 229 428 831 001 252 790 716 835 760 331 702 754 726

QUINCE MIL

373 380 429 819 789 231 676 689 104 331 740 570 253 639 466 067 898 245 389 604 229 603 994 103 724 623 024 138 037 926 631 315 935 887 662 071

DIEZ Y SEIS MIL

102 654 952 759 784 339 623 077 677 128 015 695 088 527 894 755 565 582 503 982 054 887 168 514 440 937 445

DIEZ Y SIETE MIL

457 916 212 840 667 087 335 413 580 874 891 305 118 311 828 582 959 390 434 141 652 813 9 145 550 502 752

DIEZ Y OCHO MIL

741 458 252 811 021 958 363 402 574 921 675 017 591 734 193 882 288 885 780 437 477 209 267 232 517 043 752 074 386 522 834 205 113 560 956 552

DIEZ Y NUEVE MIL

343 027 392 042 476 656 374 061 421 422 031 701 840 487 473 454 164 911 393 053 602 206 353 898 128 106 054

¿Usted firma? Culte del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas. G. RODRIGUEZ PRIETO Especialista de las industrias del cuero BOLSOS - CARTERAS - MARPOQUINERIA Visite usted nuestra exposición permanente Puerta la Sierra, SANTANDER

Recomendamos Vea Ud. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presentamos en sus escaparates el "Dos de Mayo" Puerta la Sierra, 2. Ateneo Popular. SECCION EXCURSIONISTA Como ya se anunció, esta Sección organiza un tren especial a Llanes para el día 16 de agosto próximo, aprovechando las renombradas fiestas de San Roque que allí se celebran. Regístran los precios siguientes: Bilette de segunda clase, seis pesetas ida y vuelta; de tercera, cuatro ídem ídem. Siendo necesario un elevado número de excursionistas para la formación de dicho tren, se ruega se inscriban, a la mayor brevedad posible, cuantos deseen asistir, para lo cual quedan abiertas las listas de inscripción de ocho a nueve de la noche, todos los días laborables. Al mismo tiempo anunciamos que el día 21 del corriente mes se llevará a efecto una excursión a Santillana, Comillas y San Vicente de la Barquera. Vea usted la exposición que presenta RODRIGUEZ PRIETO abierta día y noche en Puerta la Sierra 11 Lea usted "La Región"

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 11. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables"...

General Espartero, 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander



Eso... si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas.

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Príncipe 6, teléf. 14-44

Instalaciones eléctricas; Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.



PAPEL VIEJO

A 4 ptas. arroba

SE VENDE EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIODICO

CONSERVAS

ALBO

SANTOÑA (Santander)

Compañía Trasatlántica



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a Argentina 12 expediciones al año

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva Yor. 12 expediciones

LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año

Servicio tipo gran hotel. T. S. N. Radiotelefono. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de a Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda 86.

BANCO MERCANTIL

CUCURULLAS Alar del Rey, Astillero, Astorga, Baruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cielizna, Cifuentes, Godrigo, Tronista, Guipule, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponterrada, Peleas, Camoles, Reinos, Sahagún, Salamanca, Salas de los Infantes, Sautola, Yarralavega, Uguero y Valencia de don Juan, Carvera de Ro Fisuerro Selaya y Villadiego.

Capital 15.000.000 pesetas. Desembolsado 8.400.000 " Fondo de reserva 13.000.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 3,50 por 100 de interés anual. DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, en limitación de cantidad.—CARTILLAS, ESPECIALES, disponibles, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., onpos, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



CORREO DE TRANSMISION DE CUERO Y DE SALATA

UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUNDA MILLARES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER El Especialista de las Industrias del Cuero



COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS

Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Cristobal Colón 18 de junio

HABANA 18 de julio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria

Para Habana 555 pesetas más 20,25 de impuestos, total 575,25 para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata

El 5 de julio saldrá de Barcelona el vapor

ARGENTINA

Admitiendo pasajeros con destino a Río Janeiro Montevideo y Buenos Aires

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Sres. Hijo de Ángel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 86

Teléfono 23-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Lea usted LA REGION

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Edificio Central: Tantiñ, 1

Subcentral: Hernán Cortés, 6

En las oficinas centrales se hacen préstamos sobre alhajas, ropas y efectos.

Las operaciones de afiliación y recaudación del Retiro Obrero gatorio.

En la Subcentral, se facilitan préstamos: potecarios y cuentas de crédito con garantías de fincas; idem con garantía de valores; créditos y préstamos con garantía personal hasta 3.000 pesetas como máximo.

Todas las demás operaciones de Retiro Obrero SECCION DE CAJA DE AHORROS Libretas a la vista tres y medio por ciento. Libretas especiales, con preaviso de ocho días, cuatro por ciento. Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a y de 3 a 5. Los sábados por la tarde de 5 a 6 Subcentral: de 9 a 1 y de 3 a 5

SANSON

EL MEJOR APERTIVO Y

MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:

D. Gregorio Cisneros Moro

Floranés. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Teléfono de LA REGION 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER () () () () () ()

Salidas: Mixto a las 7,20; Rápido, 8,40; Correo 18,10 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 13,40; Rápido 21,05.

SANTANDER-BILBAO

Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 13; expres 15,55; correo 17,40.

Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15.

SANTANDER-LIErganes

Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 10,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 17,15; idem a las 20,40.

Llegadas:

Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,7; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,8; idem a las 15,25; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,65. 10,8,40, 10,45, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ASTILLERO

Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,33; correo 8,50; mixto 10,25. Llegadas: Tranvia 7,10; mixto 8,49; correo 13,3; id. 15,28

SANTANDER-ONTANEDA

Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,80; Correo a las 11,30 idem a las 11,42; Discrecional a las 15,15. Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,15, y 16,40.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas: Correo rápido a las 8,20; idem a las 13,40. Llegadas: Correo a las 20,24 rápido idem a las 15,30

SANTANDER-LLANES

Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,38

SANTANDER-CABEZON

Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia 12,01; idem juves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,3 Llegadas: Discrecional a las 9,21; Tranvia 16,14; Correo 21,10.

SANTANDER-TORRELAVEGA

Salidas: (Tranvia a las 9,35; Mixto-Discrecional 15,10 juves y domingos); Tranvia 21,40.

SANTANDER-BARCELONA

Tranvia salida 15,45; Llegada 9,35

El ministro de Hacienda es partidario de que las sesiones de la Asamblea se celebren fuera de Madrid

En Asturias continúa la huelga Planteada por el Sindicato Unico registrándose colisiones

Indalrcio Prieto teme que puedan ejercerse acciones sobre las Cortes Constituyentes.-Ya ha sido designada la persona que será nombrada embajador de España en la Argentina

El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy una orden del ministro de Hacienda determinando las normas a que han de sujetarse las contrataciones de valores de cotización internacional. Se prohíbe que la contratación de valores que se realicen habrán de hacerse a base de tomar como tipo superior el del dos por ciento sobre los cambios que resulten en España para fijar cual habrá de tener el cambio de acuerdo con el tipo de contratación del extranjero y el que fije en España sobre nuestra divisa el Centro de contratación.

Todas las operaciones que se realicen fuera de estas normas, se considerarán nulas.

Orden del Ministerio del Trabajo disponiendo que los preceptos del decreto de mayo último relacionado con la concesión de anticipos a los pequeños propietarios y colonos para que la recolección se haga extensivo a las Cajas colaboradoras del Instituto Nacional de Previsión.

Los Ayuntamientos señalarán las cantidades a que habrán de ascender los anticipos a los pequeños propietarios y colonos, teniendo en cuenta las peticiones que por éstos se les haga.

Comentarios al discurso de don José Sánchez Guerra.

Madrid.—Ahora, de hoy comenta el discurso que ha pronunciado en Córdoba don José Sánchez Guerra. Empieza diciendo que las declaraciones hechas por el Ilustre portico en su discurso tienen mucha importancia y alcanzan mayor relieve por la personalidad del orador, su limpia historia política y su honrada acri solada.

Don José Sánchez Guerra ha anunciado que colaborará al sostenimiento de la República española, pero manteniendo sus convicciones monárquicas, porque cree que lo que ha fracasado han sido las personas y no el régimen monárquico.

Aunque aparentemente se trata de una posición contradictoria la que se deduce del discurso del señor Sánchez Guerra—dice «Ahora»—tiene sin embargo una explicación que nace de la conducta personal del orador.

Su monarquismo no es de una oposición sistemática al nuevo régimen de Gobierno. Verdadero conservador se da cuenta de que todo español debe procurar en estos momentos salvar a España por encima de todas las instituciones y por este motivo no debe negar apoyo a la naciente República, procurando abrir menos cauces, a fin de que la evolución de las ideas vaya realizándose por cauces jurídicos sin los peligros de las grandes conmociones sociales.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

El Socialista y el comunismo.

Madrid.—«El Socialista» publica hoy un suelto destacado en su primera plana, referente a la visita que hace poco hizo a España el periodista ruso en la Prensa, Koitsow, el cual, según anunció, vino para estudiar el movimiento revolucionario.

Dicho periodista trae el encargo

de estudiar sobre el terreno todas las características de la revolución española para informar con verdadero conocimiento de causa a su periódico.

De la veracidad de las informaciones del periodista ruso dice «El Socialista»—da idea esta que transcribimos y que ha aparecido en el diario «Kra naya» de Leningrado.

«En España todos los elementos políticos, incluso socialistas y el clero han formado el frente único contra el comunismo, habiéndose desarrollado una violenta oposición a la propaganda de dichas ideas.»

Como se ve—significando el suelto—se fa sea la verdad llegándose a decir, además, que los socialistas y los radicales unidos han iniciado una fuerte reacción contra el comunismo.

Esto demuestra que Stalin necesita engañar al pueblo ruso que tiene su método, exactamente igual que lo hace Mussolini con el italiano, es decir, apelando a la mentira y al engaño.

El ministro de la Guerra de propaganda.

Madrid.—A las seis de la mañana salió el ministro de la Guerra, señor Azáña acompañado de un ayudante en automóvil con dirección a Albacete para tomar parte en un mitin de propaganda.

Se propone estar de regreso en Madrid a las nueve de la noche.

En el ministerio de Economía

Madrid.—El ministro de la Economía recibió la visita de una Comisión del pueblo de Villanueva la cual le pidió que con objeto de evitar el conflicto que se plantea aumentando la crisis del trabajo se prohíba los albergues hasta fin de mes.

Otra comisión, se visitó para regirle la rápida solución del expediente que existe en la dirección general de Agricultura solicitando indemnización por los perjuicios causados por una granizada.

En Asturias se ha producido un encuentro entre sindicalistas y socialistas.

Oviedo.—Continúa la huelga en las minas sostenida por los elementos del Sindicato Unico, sin que se vislumbre una solución.

En el pozo de la mina «Pontón» trabajan doscientos obreros. En la «Modesta» han entrado al trabajo sesenta. En las «Carboneras Asturianas» trabajan 230 hombres. En Espinar y Campana no ha entrado nadie al trabajo.

En Barredo y Laviana se trabaja normalmente. En las minas Velasco Hermanos, trabaja todo el personal menos 26 hombres.

Un grupo de desconocidos colocó un cartucho de dinamita junto al transformador eléctrico establecido en el sitio denominado El Cate, causando averías.

Han explotado otros tres cartuchos en la línea eléctrica de Fondán a Sama, cerca de esta población, causando algunos desperfectos.

Otros cinco cartuchos han sido colocados en las explotaciones de Carbones Asturianos, cerca de Riano,

pero no han causado desperfectos de importancia.

Esta mañana se registró una colisión entre huelguistas y obreros que trabajaban en las minas, resultando de ella heridos gravemente dos obreros ajenos a la contienda.

Según la referencia que se tiene del suceso, este se desarrolló en la siguiente forma.

A. SANDOVAL GARCIA-DRIZ
Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, intestinos y nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
San José 16 Teléfono 23-97

Esta mañana salió un tren minero de Villaredo a P.ñol con numerosos obreros, que acudían a sus trabajos.

A la mitad del camino un grupo de huelguistas abrió fuego sobre el convoy costando los que iban en él con pistolas.

La agresión fué también rechazada por fuerzas de la Guardia civil que escoltaban el tren entablándose un vivo tiroteo entre huelguistas y viajeros del que resultaron gravemente heridos dos viajeros llamados Juan

Declaraciones del ministro de Hacienda.

Madrid.—En el ministerio de Hacienda se facilitó una nota oficiosa dando cuenta de que ha sido modificada la junta de relaciones culturales dependiente de dicho ministerio que queda constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Ramón Menéndez Pidal.

Vicepresidentes, don Blas Cabrera y don Gregorio Marañón.

Vocales, don José Castillejos, don Gustavo Pitalaga, don Luis Zulueta, Sánchez Román, González Lafara, Julio Casares y José Martín Ruiz.

Habiendo después con los periodistas, el ministro les dijo que se estaba realizando las gestiones oportunas para concertar el crédito con Francia.

Se refirió después el señor Prieto a su viaje al Escorial que hizo acompañando al presidente del Consejo de ministros, diciendo que habían hablado de las sesiones de la Asamblea Constituyente sobre si se debían celebrar en Madrid o en otro lugar.

Yo soy partidario—dijo el señor Prieto—de que las sesiones no se celebren en Madrid, por el excesivo calor

del pueblo de Madrid para el alboroto dada la sensibilidad de éste.

Un periodista le preguntó si los socialistas irían unidos con los republicanos a las próximas elecciones.

Ese es el acuerdo aunque en realidad no era necesario, pues los monárquicos se encuentran tan desalentados que apenas presentarán candidatos.

Los socialistas queremos conocer cuáles son nuestras fuerzas y por este motivo iremos probablemente a los a la lucha electoral en varias circunscripciones.

El Sindicato de telégrafos
Madrid.—El Subsecretario de Comunicaciones recibió la visita de una comisión del Sindicato de Telégrafos, que fue a expresar su reiterada adhesión a la República y su propósito inquebrantable de defenderla hasta que se consolide.

Después solicitaron la autorización correspondiente para celebrar una asamblea.

El subsecretario les autorizó para que se reunan y traten todos los asuntos que interesan a la clase y de tiendan al beneficio de la misma y de los servicios que el Estado tiene confiados a dicho Cuerpo.

Declaración del jefe del Gobierno

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió hoy a los periodistas extranjeros a los que empezó diciendo que tenía muy pocas noticias que comunicarles.

Solamente podía decirles una novedad, y era que los próximos consejos de ministros se celebrarán por la tarde en el ministerio de Hacienda en vez de hacer o en la Presidencia, por no sentirse tanto el calor en dicho departamento.

Agregó que el acto más interesante de la semana hab'á sido el de homenaje al embajador de Méjico que ha cesado en su cargo al cual asistió con el ministro de Estado.

Se refirió después a la situación económica diciendo que se ha demostrado la inconsistencia de la labor de los que han procurado extender el pesimismo entre los españoles.

Acercó del tema de las elecciones confirmó el señor Alcalá Zamora el propósito del Gobierno de abstenerse en absoluto e intervenir en ellas.

Un periodista le preguntó si había nombrado embajador de la Argentina.

El señor Alcalá Zamora le contestó que ya estaba designada la persona y su nombramiento pendiente de cierto trámite de cortesía.

No puedo decirles a ustedes de quien se trata, porque es norma diplomática mantener la reserva necesaria para que ese trámite de cortesía pueda cumplirse.

Un periodista francés le preguntó si pertenecía a la carrera diplomática.

El periodista francés volvió a preguntar al jefe del Gobierno si la República española será federal o unitaria.

—Por ahora—contestó el presidente—no me es posible contestar a esa pregunta. Nosotros hemos confiado a la Comisión jurídica la redacción del nuevo Código fundamental que será sometido en forma de ponencia a las Cortes.

Estas serán las encargadas de definir qué estructuración habrá de darse al nuevo Estado.

Boletines del Rio de la Pila
Esta noche gran baile de 10 a 1, amenizado por una brillante orquesta

Empréstito para estabilizar la moneda mejicana.
Nueva York.—El «New York Times» dice que varias sociedades petrolíferas de Méjico están dispuestas a suscribir un empréstito de 6 a 16 millones de dólares en valores mejicanos, cuyo producto sería destinado a estabilizar la moneda mejicana, muy depreciada por la baja de la plata.

Exito de tres oficiales españoles

Cambridge.—Tres oficiales españoles que siguen sus estudios en el Instituto Tecnológico de Masachussetts con autorización especial de la Marina de guerra norteamericana, han obtenido el título de ingenieros navales.

Son estas tres oficiales los señores Félix Quiroga, de Vitoria, y Ramón Sáinz de los Terreros y Antonio José Calvache de Madrid.

Admisión de una querrela

Sevilla.—La Sala segunda de esta Audiencia ha admitido la querrela presentada por el fiscal de la República en la Audiencia de Sevilla contra el segundo Ayuntamiento de la Dictadura.

Detenciones en Lisboa.

Lisboa.—La policía ha descubierto a la banda de terroristas que colocó las bombas que estallaron recientemente.

Los detenidos son nueve. Uno de ellos, apellidado Freire, complicidad con su cuñado, Alves, estudiante, fabricaba las bombas.

En la casa de estos sujetos se encontraron maletas conteniendo explosivos.

Las izquierdas

AGRUPACION SOCIALISTA DE ASTILLERO

Esta Agrupación se reunirá en asamblea extraordinaria el jueves, las nueve en segunda convocatoria.

JUVENTUD REPUBLICANA RADICAL SOCIALISTA

La juventud montañesa que simpática con el ideario de este Partido acudirá a una reunión que se celebrará en los locales del mismo (Méndez Núñez, 14, bajo) el próximo día 16, las siete de la tarde.

SEÑORA:

¿Desea usar medias que duren mucho y cueste poco?

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5
Clases especiales Precios de Fábri

Un hombre ahogado.
¿Se trata de un suicidio o de un accidente?

Esta tarde a las dos y media apareció flotando en la bahía y en las mediciones del muelle número 4, cadáver de un hombre.

En el bote de los buzos de la Junta de Obras del Puerto fué recogido trasladado al muelle número uno.

Según las versiones de distintas personas que han visto el cadáver parece que se trata del de un joven como de unos veintisiete años, llamado José Antonio González, natural de Val de San Vicente, el cual se alojó en una de las fondas de la calle de Cádiz, cuando venía a esta ciudad.

Dicho muchacho padecía desde hace años de una enfermedad por la cual tuvo necesidad de ser operado en el viejo hospital de San Rafael.

Hace unos días había venido para consultar con los médicos de la Casa de Salud Valdecailla, en cuyo beneficio establecido tendría que sufrir una nueva operación.

Hubiendo con el dueño de la fondita donde se hospedaba José Antonio González nos ha referido que el ahogado (alta de casa desde hace unos cinco o seis días.

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"-
Segismundo Moré 7. Teléfono 35.32. Santander
Servido por camareras

Enorme éxito de **Antonia de Amor** bellísima bailarina

Gran debut **Rosa Linda** bella canzoncista de gran relieve.

En breve debut de **Juñita Oliver**

Juanita Monjil Estupenda mnj. Reina de estrellas frivolas

Supertango de 11 de la noche en adelante

GRAN CINEMA
Inauguración de la temporada de teatro y grandes espectáculos
Mañana, viernes, 12

A las diez y media de la noche **DEBUT** DELA **DEBUT**

Compañía del Teatro Romea, de Madrid,
con el estreno de la aplaudida revista, letra de Vela y Campúa música del maestro Alonso

Por sí las moscas

Uno de los mayores éxitos del Teatro Romea
La compañía de revistas mejor y más completa de España

PRINCIPALES FIGURAS:
Perlita Greco, Reyes Castizo «La Yanques», Amarpito Taberner, Faustino Bretaña.—Conchita Rey, Concha Consanto, Joaquín Vela (hijo), Andrés Calvo, García Morales Barnal, 20 bonitas vicéptiles.—Cuerpo de baile dirigido por el profesor Roberto—Sobrebrio decorado y atrezzo—Riquelmeo vestuario

30 profesores de orquesta.

En su breve actuación en Santander, esta Compañía dará a conocer entre otros, los siguientes estrenos: «Por sí las moscas», «Colibrí», «Me acosté a las ocho» y «La muchacha de la Mancha».

Hoy, jueves, no habrá función, para dar lugar a los preparativos del sensacional debut de mañana.

MUY PRONTO LA DE LA CONCHA

El ministro de Instrucción Pública ha hecho declaraciones.

Madrid.—Don Marcelino Domingo recibió hoy a los periodistas con los que comenzó su conversación diciendo que había firmado una disposición por virtud de la cual se conceden a los auxiliares de Escuelas Normales el derecho de asistir a las reuniones que celebren los Claustros, con voz y voto.

Soto Sotelo, que recibió un balazo en el costado izquierdo y Alejandro Usandizaga, que tiene un pulmón atravesado de un balazo.

Los heridos fueron trasladados al hospital de Turón.

Las dos víctimas de este suceso no pertenecen ni a la U. G. de T. ni al Sindicato Unico, y por lo tanto son ajenos a la lucha entablada entre los partidarios de las dos organizaciones obreristas.

La Guardia civil realiza pesquisas para la detención de los autores de la agresión.

Se han adoptado medidas preventivas para evitar que estos hechos se repitan.

Depósito de sanguijuelas.
May recomendadas por los oculistas y médicos en las congestiones cerebrales grandes traumatismos y torsiones maleolares.

C. VEGA, Burgos 16, 5.º. SANTANDER.

Calificó el señor Prieto de insensata la labor de algunos elementos en provincias.

El Gobierno, como ustedes saben concede toda clase de garantías para la libertad en la expresión del pensamiento. Nosotros sabemos perfectamente las fuerzas con que cuenta el sindicalismo y lo fácil que le sería a éste provocar un estado de ánimo en

Almacenes EL RECLAMO
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS en todos los artículos

Medias, calcetines, colchas, mantas, sábanas, corbatas, camisas caballero, telas blancas, telas de color, lutsinas para ropa interior, crespones, toquillas, chalecos, popelines, ligas, calcetas en todas clases para caballero, señora y niños.

Mantelerías, Juegos cama

Todo con grandes rebajas - Fijese en mis precios marcados

Compañía 13.-Santander SERGIO CASTILLO